

Памятник воинам в селе Клементьево



В центре села Клементьево, рядом с церковью, в окружении лип и берез находится памятник воинам - землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны 1941-1945г.г. Это святое для нас место. Летом здесь все оживает: цветут цветы, шумят зеленые деревья, щебечут птицы. Приходят люди к памятнику, чтобы вспомнить о погибших. В 80-е годы 20столетия по инициативе директора Клементьевской школы Баушевой Н.Г. и секретаря партийной организации колхоза «Заветы Ильича» Козловой В.П., с помощью односельчан были восстановлены 150 фамилий земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны. В этом помог инструктор горкома партии Мишустин В.А. и работники военкомата. Полученные данные были занесены на мемориальную доску «Вечная слава павшим в борьбе за свободу нашей великой Родины!» в школе. Затем были заказаны мраморные плиты на часовой завод «Чайка» г. Углича, на которых мастер-гравер Рябиков А.А. выбил, фамилии, имена, отчества погибших. К 45-летию со дня Победы (1990 г.) плиты были готовы. Работа по созданию памятника продолжалась. Председатель колхоза Глушков Л.К. и секретарь партийной организации Москвина Л.А. обратились в райисполком г. Углича к главному архитектору Погдину А.Н. с просьбой о разработке проектной документации и эскиза памятника. Создана строительная бригада, которая ответственно выполнила работу. Помощь в работе оказывала и председатель Клементьевского сельского Совета, Рощина Н.И. И вот памятник изготовлен. От стелы, напоминающей параллелепипед,



«Никто не забыт, ничто не забыто...» Начинает митинг, посвящённый открытию памятника воинам – землякам, павшим в годы Великой Отечественной войны, Москвина Л.А.

отходят в сторону два крыла в виде знамен, в нишах которых вмонтированы плиты с фамилиями погибших. Вверху стелы находится звезда из нержавеющей стали. Памятник украсила мозаика из разноцветного стекла. На ней изображен солдат в плащ-палатке со склоненной головой. В одной руке он держит каску, а в другой букет гвоздик. Эту кропотливую работу выполнил художник из Москвы. Памятник построен на средства колхоза и добровольные пожертвования жителей. 1991 год. 22 июня. День 50-летия со дня начала Великой Отечественной войны. Торжественное открытие памятника. Много народу собралось в этот день! Здесь присутствуют ветераны ВОВ, труженики тыла, жители села и окрестных деревень, солдаты из



воинской части, гости из города Углича. В числе гостей Багдасарьян В.А. – почетный гражданин г. Углича.

Торжественность этому событию придают раздавшиеся в тишине звуки автоматных очередей, трогаящая до слез музыка и проникновенные строки из стихотворения М. Исаковского, прочитанные учащейся Клементьевской школы, Москвиной Светланой: Куда б ни шел, ни ехал ты, Но здесь остановись. Могиле этой дорогой всем сердцем поклонись... И для тебя, и для меня он сделал, все что мог: себя в бою не пожалел, а Родину сберег.

Со словами благодарности и признательности от односельчан выступает ветеран ВОВ Грудинин А.П., награжденный орденом Красной Звезды. Не может сдержать своих слез при выступлении дочь погибшего солдата Зайцева А.Д. Памятник освятил иеромонах Савва.



В 2015 году, к 70-летию со Дня Победы, по инициативе педагогического коллектива Клементьевской основной общеобразовательной школы и при поддержке администрации Слободского сельского поселения памятник был

реконструирован, и 9 мая 2015 года предстал в новом исполнении. Памятник погибшим односельчанам стал достопримечательностью села. В праздничные дни здесь проходят митинги. Все жители от мала до велика приходят к нему почтить память земляков, погибших на полях сражений.



Фото с ветеранами на память 1991г

Учащиеся и учителя Клементьевской школы заботливо ухаживают за этим местом: разбивают клумбы, сажают цветы, деревья, поддерживают порядок на прилегающей территории. В этом огромную помощь оказывают работники администрации Клементьевской волости.



